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A  fővárosi tanács vb napirendjén

A  b u d ap e sti c igány  lako sság  h e lyze te
Szerdán ülést tartott a fővárosi tanács 

végrehajtó» bizottsága. A tanácsi vezetők 
megvitatok fa cigány lakosság helyzeté­
nek javfíÁsmJcgíIó határozatok tapaszta­
latait, /midg/eloLfék a további tennivaló­
kat.

Az állandóan Budapesten lakó, illetve a 
budapesti vállalatoknál munkaviszony­
ban levő cigány lakosság együttes száma 
65 000 főre, a főváros lakosságának 3,25 
százalékára tehető.

A lakásügyi főosztály, valamint a vá­
rosrendezési és építészeti főosztály már 
1964-ben javaslatot terjesztett a végre­
hajtó bizottság elé a szociális követelmé­
nyeknek nem megfelelő, cigánytelepen 
levő lakások felszámolásának ütemére. A 
végrehajtó bizottság a negyedik ötéves 
terv végéig 1250 primitív lakás megszün­
tetését írta elő, ebből 1975-re már csak 
350 lebontása marad.

A népesedéspolitikai határozat végre­
hajtásaként — a fővárosi tanács állásfog­
lalása szerint — 1975 decemberéig ki kell 
elégíteni a sokgyermekes családok 1973 
végéig benyújtott lakásigényét, köztük a 
cigánycsaládokét is. A fővárosban 5250 
cigánylakásból 1400 vályogputri, 2350 la­
kásból hiányzik a víz, 1500-ból a villany. 
Viszonylag elfogadható lakásban él 3250

cigánycsalád. A jövőben új cigánytelepek 
létesítését még a legkorszerűbb feltéte­
lek biztosítása mellett sem szabad meg­
engedni, az engedély nélküli építkezések­
nél pedig következetesebben kell alkal­
mazni a jogszabályokat.

Budapesten a cigány férfiak foglalkoz­
tatottsága csaknem teljes, a nők keve­
sebben vállalnak munkát, elsősorban a 
nagy létszámú családok miatt. A főváros­
ban — a bejárókkal együtt — több mint 
40 000 cigány dolgozik, de mindössze 5 
százalékuk szakmunkásként. Bérezésük­
nél hátrányos eltérés nem tapasztalható, 
s a rendszeresen dolgozók munkaintenzi­
tása is elfogadható.

A fővárosban 2000 óvodáskorú cigány- 
gyermek él, zömük azonban nem részesül 
intézményi nevelésben, s ez hátrányosan 
hat iskolaérettségükre. Általános iskolai 
szervezett oktatásban az ilyen korúaknak 
mindössze 55 százaléka vesz részt, a töb­
binél eddig nem tudták érvényesíteni az 
általános iskola kötelező elvégzéséről szó­
ló törvényt. A felnőtt cigány lakosság — 
ha nem is nagy számban — igénybe veszi 
a kulturális intézmények nyújtotta lehe­
tőségeket, művelődésüket számos szociá­
lis, egészségügyi vagy kulturális szerv tá­
mogatja. Egészségügyi helyzetük sem 
problémamentes. Sajnos, nagy részük nem 
tudja, hogy kérhet közgyógyellátási iga­
zolást, amely ingyenes orvosi kezelést, 
gyógyszert, kórházi ápolást biztosít.

A fővárosi tanács végrehajtó bizottsága 
a témában számos határozatot fogadott 
el. Például arra szólította fel a város- 
rendezési és építészeti főosztály vezetőjét, 
hogy a jövőben telkek juttatásával, mű­
szaki tervekkel és szakmgi tanácsadás­
sal, kedvező OTP-kölcsön biztosításával 
még fokozottabban támogassák a cigány 
lakosság sajátház-építési akciprti

Szerdai ülésükön tájékozattak a taná­
csi vezetők a városfejlesztési népfront­
fórumok tapasztalatairól is.


